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Το ΠΜΣ προσφέρει ευκαιρίες ανέλιξης και προωθεί την επαγγελματική και ερευνητική 

εξέλιξη του ακαδημαϊκού προσωπικού μέσα από συμφωνίες συνεργασίας με πανεπιστήμια 

της αλλοδαπής, τη διενέργεια ερευνητικών προγραμμάτων και την οργάνωση 

Συνεδρίων/Ημερίδων. Στο πλαίσιο των διμερών συμφωνιών συνεργασίας ERASMUS+ με 

πανεπιστήμια του εξωτερικού, που έχει υπογράψει το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, το 

διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ αναπτύσσει σημαντική διδακτική και ερευνητική 

δραστηριότητα. Ορισμένα μέλη του διδακτικού προσωπικού (Χ. Σταυράκος, Ε. Συγκέλλου) 

έχουν μεταβεί σε χώρες του εξωτερικού (π.χ. Σερβία, Κύπρος, Γερμανία, κ.αλ.) αξιοποιώντας 

τις διαπανεπιστημιακές συμφωνίες συνεργασίας, που δημιουργούν τις κατάλληλες 

προϋποθέσεις για τη σύνδεση εκπαίδευσης-έρευνας. Επίσης, είναι σε εξέλιξη πρόγραμμα 

επιστημονικής συνεργασίας μεταξύ του ΠΜΣ «Βυζαντινές Σπουδές» και του Πανεπιστημίου 

του Münster (με υπεύθυνους τους καθηγητές κ. Michael Grünbart και κ. Χρήστο Σταυράκο), 

το οποίο χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Εσωτερικών της Γερμανίας (πρόγραμμα DAAD) 

και αφορά στην Ιστορία και τον πολιτισμό της Δυτικής Ελλάδας κατά τον Μεσαίωνα. Στο 

πλαίσιο της συνεργασίας αυτής έχουν διοργανωθεί ένα θερινό και ένα φθινοπωρινό σχολείο 

στα Ιωάννινα και το Ματσούκι Τζουμέρκων (Μονή Βύλιζας), όπου Γερμανοί και Έλληνες 

μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες διδάσκονται in situ στοιχεία του πολιτισμού της Ηπείρου. 

Επιπλέον ορισμένα μέλη του ΠΜΣ έχουν διευθύνει ερευνητικά προγράμματα και 

αρχαιολογικές έρευνες (και μάλιστα σε συνάφεια με την ιστορία και τον πολιτισμό της 

Μεσαιωνικής Ηπείρου), τα πορίσματα των οποίων αξιοποιούνται στο πλαίσιο των 

μαθημάτων του ΠΜΣ, σε Συνέδρια και στις επισκέψεις του διδακτικού προσωπικού σε άλλα 

Πανεπιστήμια, ώστε να ενισχύεται περαιτέρω η σύνδεση της έρευνας με την εκπαίδευση. 

Μάλιστα αποτελεί πάγια επιδίωξη η συμμετοχή σε προσκλήσεις ερευνητικών προγραμμάτων 

(π.χ. ΕΛΙΔΕΚ, κ.ά).        

Παράλληλα, το ΠΜΣ διοργανώνει Ημερίδες και Συνέδρια, στα οποία μετέχουν τόσο τα μέλη 

του ΠΜΣ όσο και μέλη ΔΕΠ άλλων πανεπιστημίων, καθώς και υποψήφιοι διδάκτορες και νέοι 

ερευνητές. Στο ΠΜΣ (από το 2018 κ.ε.) έχουν οργανωθεί τρεις Ημερίδες μεταπτυχιακών 

φοιτητών, ένα πανελλήνιο διεπιστημονικό Βυζαντινολογικό Συνέδριο σε συνεργασία με το 

ΠΜΣ της Βυζαντινής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Ι΄ Συνάντηση Ελλήνων 

Βυζαντινολόγων), ενώ και τα μέλη του ΠΜΣ πραγματοποιούν συχνά διαλέξεις στο πλαίσιο 

των μεταπτυχιακών σεμιναρίων παρουσιάζοντας την εξέλιξη της ατομικής τους έρευνας, για 

την οποία αξιοποιούνται και οι κατά το νόμο εκπαιδευτικές άδειες.  

Το ΠΜΣ εφαρμόζει πολιτικές προσέλκυσης μελών ακαδημαϊκού προσωπικού υψηλού 

επιπέδου, μέσα από προσκλήσεις διακεκριμένων επιστημόνων από πανεπιστήμια της 

Ελλάδας και του εξωτερικού για συμμετοχή στη διδασκαλία ειδικών αντικειμένων ή σε 

Ημερίδες και Συνέδρια πάνω σε θέματα αιχμής στους επιστημονικούς κλάδους της 

Βυζαντινής Ιστορίας και Βυζαντινής Αρχαιολογίας και Τέχνη. Μέσα από την έλευση των 

μελών ΔΕΠ άλλων πανεπιστημίων καλλιεργείται η άμιλλα και επιτυγχάνεται η ενημέρωση 

του διδακτικού προσωπικού σχετικά με τις εξελίξεις της έρευνας στους τομείς που θεραπεύει 

το ΠΜΣ. 

 



Η πολιτική που ακολουθεί το ΠΜΣ για την υποστήριξη και ανάπτυξη του προσωπικού του 

είναι δημοσιοποιημένη στην ιστοσελίδα του. (https://bs.hist-arch.uoi.gr/)     

https://bs.hist-arch.uoi.gr/

